



我区举办2025年精神文明建设工作大会

丰台从创建文明城市向建设城市文明跃升

本报讯(记者 姜欢 袁阳)礼筑新风尚,文明启新篇。3月24日,记者从北京市丰台区2025年精神文明建设工作大会上了解到,丰台区2025年将开展五大系列行动,全力打造首都精神文明名片。

精神文明建设不仅是民族复兴的战略支撑,更是实现人的全面发展的本质要求。新时代的精神文明建设,既要赓续五千年文明基因,以文化自信熔铸民族魂魄,又要以新质精神生产力赋能高质量发展。记者了解到,丰台区始终坚持以社会主义核心价值观为引领,将精神文明建设作为一项民生工程,着力在激发人民群众的主体意识上下功夫。

大会现场传达了全国文明办主任会议和首都精神文明建设工作会议精神,总结2024年全区精神文明建设工作并部署2025年工作,现场发布“丰彩城市艺术季”工作方案,明确2025年丰台区将扎实开展五大系列行动,致力于推进城乡精神文明建设融合发展,通过统筹推进文明培育、文明实践、文明创建等工作,全力营造良好的社会风气。

在“筑牢思想引领新高地”方面,丰台区将精心组织群众性理论宣讲,打造“凡人善举”宣讲团,培育一批愿讲、能讲、善讲的“丰台好人”

- 丰台区将打造“凡人善举”宣讲团、抗战主题研学基地和“行走的思政课”品牌
● 丰台区将发布2024年度“感动丰台”十大人物暨“丰台好人”年榜人物,持续擦亮“四路通”“新农人”“赛珍”“凉小鸭”等特色志愿服务品牌
● 丰台区将创新组织开展“丰彩城市艺术季”,深化“学子回家 共筑家园”新时代文明实践品牌
● 丰台区将持续深化“文明丰台365”直通车、“文明实践大篷车”进社区、“文明实践社区课”等特色品牌
● 丰台区将打造“文明丰台内容工场”,探索“AI+新媒体”创新应用,以“长丰先锋”为品牌引领,推动党建与精神文明建设深度融合



宣讲员,传播丰台好声音。扎实开展群众性主题宣传,深化“强国复兴有我”群众性主题宣传教育活动,打造抗战主题研学基地和“行走的思政课”品牌,办好“我们的节日”主题活动,开展“中国戏曲文化周”“卢沟晓月”“京彩灯会”等文化活动。此外,丰台区还将持续开展新时代全民国防教育,开展全民国防教育月系列活动,深化群众国防观念,提升履行国防义务的思想自觉、行动自觉。

在“构建文明培育新格局”方面,丰台区将持续推动典型选树,发布2024年度“感动丰台”十大人物暨“丰台好人”年榜人物,营造“‘好人’人人可做,好事人人可为”的社会好风气。组织开展学雷锋志愿服务主题宣传实践活动,持续擦亮“四路通”“新农人”“赛珍”“凉小鸭”等特色志愿服务品牌,提升丰台志愿服务知名度。此外,丰台区还持续推进诚信建设,开展信用进企业、进社区、进校园、进商圈、

进园区、进大厅等“六进”系列宣传活动,提升社会诚信意识。倡导文明祭扫新风,加强殡葬领域普法宣传,积极推动殡葬领域移风易俗,以风俗“小改变”带来文明“大提升”。加大对不文明行为的曝光力度,引导群众“向不文明行为说不”,营造良好社会风气。2025年,丰台区持续推出“高质量发展看丰台 网络‘大V’丰台行”,丰富“跟我看丰台”系列短视频内容,持续展示丰台形象。此外,丰台区还将举办“新时代好少年”先进典型发布活动,开展“清明祭英烈”“童心向党”“向国旗敬礼”等活动,筑牢未成年人成长思想根基。

在“打造文明创建新标杆”方面,丰台区将扎实推进文明城区创建,组织“创建走基层”调研指导,开展“文明丰台大家谈”交流互鉴,发布文明创建典型案例。统筹开展专项创建活动,发挥村规民约和村民议事会、道德评议会、红白理事会作用,营造文明乡风建设浓厚氛围。此外,丰台区持续推动城市环境秩序精细化治理,推动背街小巷环境精细化治理与文明城区创建紧密融合,完成120条背街小巷环境精细化治理。制定“一街(巷)一策”工作方案,发挥街巷长、责任规划师、小巷管家、网格员等队伍作用,不断提升空间环境品质。(下转02版)

丰台牵手草原师生共筑研学同心桥



近日,随着“京蒙同心·共铸华魂”铸牢中华民族共同体意识研学行动的启动,来自内蒙古扎赉特旗的150名师生及家长,在为期4天的首都文化交流之旅中,深入体验北京的文化内涵、历史底蕴及人文魅力。(详见03版)

本报讯(记者 赵智和)日前,记者从中关村丰台园(以下简称“园区”)了解到,北京航天飞鹰智能机器人技术有限公司(以下简称“航天飞鹰”)、北京骅远科技有限公司(以下简称“骅远科技”),园区2家企业入围北京市机器人应用场景示范工程。

“航天飞鹰入围2项示范应用场景,并取得了‘机器人+园林’意向订单数百台;骅远科技入围了‘机器人+医疗’示范应用场景。”园区相关负责人告诉记者。

记者了解到,为贯彻落实《北京市机器人产业创新发展行动方案(2023—2025年)》和《北京市促进机器人产业创新发展的若干措施》,实施百种应用场景示范工程,培育100种具有全国推广价值的应用场景,北京市陆续开展了“机器人+园林”“机器人+医疗”应用推广活动,并将通过北京市机器人融资租赁股份有限公司签订购买订单,在公园、水务、医院、养老等领域应用。(下转03版)

我区两家企业入围北京市机器人应用场景示范工程

我为群众办实事

本报讯(记者 林瑶)近日,丰台法院主动回应群众对执行工作的新期待、新需求,创新推出“一站式执行服务窗口”,切实践行“如我在诉、如我在执”。窗口启用1个月以来,已接待来访群众515人次,办结504件来访事项,接收财产线索38条,实现“一窗通办”,为当事人化解了一件件烦心事。

“我从外地赶过来提交案件材料,但忽略了今天不是现场接待日,法官外出执行,本以为要白跑一趟的时候,工作人员告诉我现在可以在‘一站式执行服务窗口’统一进行材料提交和初审受理,无需再重复跑了,太方便了。”当事人廖女士为丰台法院在优化执行流程、提高效率方面做出的努力频频点赞。(下转04版)

我区2项高频执行业务实现一站式办理

丰台“学子回家”

召开“学子回家”校地恳谈会并推出校地合作“10+N”项目

丰台携手高校推动教育科技人才一体发展

将人才“智力富矿”转化为区域发展动能

本报讯(记者 杜倩)日前,第二期“丰台·学子回家”校地恳谈会在丽泽金融商务区的平安幸福中心举办。区委书记王少峰、区委副书记蒋达峰与来自中国人民大学等17所高校代表齐聚一堂,共话人才、城市与未来。

会上,丰台区相关负责人介绍了全区经济社会发展情况,并就“汇智乘丰·丰台区教育科技人才一体发展”校地合作“10+N”项目进行重点说明。随后与会代表围绕会议主题展开深入对话。

这场会议既是丰台区贯彻落实全国两会“教育科技人才一体发展”精神的创新举措,也是丰台区推动城市南部地区高质量发展的战略部署。未来,将持续探索以政策创新、资源

整合、项目落地为引擎,开启校地合作新篇章。

锚定国家战略 打造人才发展“强磁场”

王少峰在恳谈会上介绍,丰台区始终以服务首都功能、融入国家战略为主线。当前,南中轴地区加速建设国家自然博物馆新馆等国家级文化地标,丽泽金融商务区集聚企业超1200家,“北京一雄安人才科创走廊”建设全面提速,丰台正以“倍增追赶”之势崛起为首都发展新增长极。2024年,丰台区GDP达2493.9亿元,同比增长5.2%,高新技术企业数量跃居全市第二,技术合同成交额突破1200亿元,创新动能澎湃。

“人才是城市发展的核心动力,校地合作是激活这一动力的关键纽带。”王少峰表示,近年来,丰台区秉持“全域人才”理念,将人才工作作为区域发展的重中之重,推出“丰才十条”“丰泽计划”,擦亮“学子回家”品牌,打造全市首家全要素“国际人才港”,为各类人才提供“50+1”的全方位支持保障,涵养“近悦远来”的人才生态。其中,“学子回家”品牌在去年迎来创新升级,完善市、区、街三级联动人才工作机制,建立青年人才全链条引育服务体系。开展“启航”“陪跑”“扶摇”三大计划,推出“政务体验官”“问诊丰台”等40余项活动,助力众多学子从校园到职场无缝衔接。(下转02版)